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Geachte mevrouw G., 
 
Uw bovenvermelde brief heb ik met belangstelling gelezen. Daarin gaat u in op de normering van 
de toeslag aanvullende verpleeghuiszorg in verzorgingshuizen. U stelt in uw brief dat de 
uitspraak van de staatssecretaris van VWS over de verdeling van middelen over aanvullende 
zorg in verzorgingshuizen onjuist is. U vraagt haar op die uitspraak terug te komen en passende 
maatregelen te nemen. 
 
De betreffende uitspraak is opgenomen in de schriftelijke beantwoording van kamervragen inzake 
de modernisering van de AWBZ (TK 2007-2008, 26 631, no. 250). In het betreffende antwoord is 
de volgende passage opgenomen: “Immers in een sterk vergrijsd gebied zal doorgaans ook de 
capaciteit van verzorgingshuizen hoger liggen en leidt een percentage daarom ook tot een 
navenant hoger aantal toeslagen”. 
In uw brief aan het zorgkantoor Flevoland heeft u een berekening opgenomen waarmee wordt 
aangetoond dat deze stelling niet juist is voor het verzorgingsgebied waarin u opereert  (Dronten, 
Lelystad, Zeewolde). In uw visie zijn in dit gebied relatief weinig verzorgingshuisplaatsen en 
ontstaat daardoor behoefte aan een relatief hoog percentage aanvullende zorg. 
 
Vooraf is van belang om aan te geven dat de NZa -norm van 33,9% werd gehanteerd in het kader 
van de beoordeling van de verzoeken met betrekking tot verrekening gerealiseerde productie 
2006 (eenmalige herschikkingsmaatregel). Door uit te gaan van een gemiddelde kon de NZa de 
besteding van de beperkte extra landelijk beschikbaar gestelde middelen op zorgvuldige wijze 
verdelen over de zorgaanbieders.  
 
 
In het kader van de reguliere productieafspraken staat het zorgkantoren, met inachtneming van 
eisen ten aanzien van de doelmatige en rechtmatige uitvoering van de AWBZ, evenwel vrij om 
met individuele zorgaanbieders een hoger percentage toeslag aanvullende verpleeghuiszorg af te 
spreken om in te kunnen spelen op de locale situatie.  



Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Spor t 

Blad 

2 
Kenm erk  

DLZ/SFI-U-2873337 
 
 

 

 

 
Voor zover u zich niet kunt vinden in de algemene uitspraak van de staatssecretaris over de 
verdeling van verzorgingshuiscapaciteit zij opgemerkt dat uw zorgkantoor in uw regio, gelet op 
het bovenstaande, voldoende kan inspelen op de specifieke situatie in Flevoland door waar nodig 
meer aanvullende verpleeghuiszorg af te spreken.  
 
In zijn algemeenheid zij nog het volgende opgemerkt. In Flevoland is, net zoals in de rest van 
Nederland, het aantal ouderen groeiende en daardoor zal ook de zorgbehoefte toenemen. Mede 
tegen deze achtergrond is het systeem van zorgzwaartebekostiging ontwikkeld dat in 2009 de 
basis zal vormen voor de intramurale bekostiging. In het antwoord op de door u geciteerde 
kamervraag heeft de staatssecretaris aangegeven dat een op zorgzwaarte toegesneden 
cliëntgebonden systeem de voorkeur verdient boven een budgetsysteem met toeslagen.       
 
Ik ga er vanuit u met het bovenstaande voldoende te hebben geïnformeerd. 
 
Hoogachtend, 
 
de Staatssecretaris van Volksgezondheid,  
Welzijn en Sport, 
namens deze, 
de directeur Langdurige Zorg, 
 
 
 
I. van Bennekom 
 


